
         

 

 

 

                  ZPRAVODAJ ŠIKULKA  č. 2 

                   listopad, prosinec 2024    

 

 

Jsou to již dva měsíce od začátku nového školního roku a my 

bychom Vám, rodičům, chtěly přiblížit, co se nám daří a s čím se trochu potýkáme. Zároveň Vám 

chceme poděkovat za papíry na kreslení, do kopírky, samolepky, atd. 

 

Zprávičky ze třídy Medvíďat: 

Je jasné, že Vaše děti se budou cítit nejlépe s Vámi a u Vás, ale na prostředí naší mateřské školy   

si již zvykly, dobře se v něm orientují, cítí se zde bezpečně a spontánně si hrají. Navazují kontakty 

s ostatními dětmi, některé znají jménem jiné ne, ale nevyhýbají se kontaktu ani se staršími dětmi 

(Tygříky). S námi, učitelkami, také většina dětí celkem bez ostychu komunikuje. Naučily jsme se 

nové písničky a básničky. Kreslíme, tvoříme a cvičíme. Chodíme na procházky, posloucháme 

pohádky, vyprávíme si. 

Děti přijaly školkový režim dne a pravidla. Umí poděkovat. Učí se o něco požádat a naší společnou 

snahou je se pozdravit při příchodu a rozloučit při odchodu. Děti si postupně zvykají na to, že ne 

vždy mohou být první, že se musí vystřídat, že hovoří jen jeden nebo, že se paní učitelka věnuje 

někomu jinému, či že se děti musí společně podělit a nemohou mít hned to, co chtějí. 

Děti dobře zvládají sebeobsluhu na WC a v umyvárně nebo i v jídelně. Několika dětem dělá obtíže 

oblékání nebo i svlékání a očekávají či vyžadují velkou pomoc od dospělých nebo i od kamarádů. 

Vám rodičům doporučujeme těmto dětem dávat volnější oblečení, aby se jim lépe svlékalo a 

oblékalo, aby měly rozepínací mikinu, ne tu přes hlavu.  A v zimním období prosíme, aby děti měly 

palčáky a ne prstové rukavice, aby pro nás příprava na vycházku ven nebyla delší než samotný 

pobyt venku. Nyní se s dětmi učíme oblečení složit a uklidit do skříněk a před tím otočit, když ho 

mají naruby. 

Všechny děti jí lžicí, některé ale již dobře zvládají najíst se příborem, a tak se nebojte ho dětem dát. 

Nedávejte dětem na jídlo jen vidličku, to jim raději nechte lžíci. Snažíme se, aby děti jídlo 

ochutnaly, ale nenutíme je, aby ho snědly. Prosíme ale Vás rodiče, když ráno dětem čtete z jídelního 

lístku, nekomentujte to slovy, že to Vám nechutná, nebo to si dnes ale nepochutnáš, či dnes to 

nebude dobré. Vaše děti Vám zcela věří, a tak potom jídlo nechtějí ani ochutnat. Naší snahou je i 

čistota při stolování, aby jídlo bylo jen na talíři, a ne všude kolem nebo i pod stolem. Když Vás dítě 

z jídelny zahlédne, že už jste pro něho přišli, většinou přestává jíst, proto na sebe neupozorňujte, my 

dítě včas vyzveme, že již odchází. 

Některé děti se potřebují naučit smrkat a nejen si utírat nos, snažte se o to. Ve školce by neměly 

nemocné děti vůbec být. Když jim není dobře, jsou více citlivé a potřebují své blízké, a ne plno dětí 

kolem a učitelky, které po nich stále něco chtějí. Buďte i ohleduplní vůči ostatním, aby se nemoc 

nešířila dál. Pokud Vám voláme, že se nám zdravotní stav Vašeho dítěte nezdá, není to proto, 

abychom Vám komplikovaly život, ale opravdu to tak cítíme. Nemáme ale zdravotnické vzdělání na 

to, abychom určily o jakou nemoc jde, proto je třeba navštívit lékaře. 

 

 

A co naši Tygříci? 

Jsou moc šikovní. Většina drží správně tužku špetkovým úchopem a umí se podepsat tiskacími 

písmenky. Za první dva měsíce se ve třídě vytvořil prima kolektiv dětí, který vzal moc hezky mezi 

sebe i děti, které nerozumí a neumí česky. 

Naučili jsme se školkovým pravidlům – pomáháme si, neubližujeme si, uklidíme si hračku, když si 

chceme půjčit jinou. Jen nás trápí že někteří si neumí pěkně hrát a hračky nám ničí. A pravidlo, které  



 

 

 

 

se nám úplně nedaří dodržovat je, že mluví jen jeden a neskáče druhému do řeči. Je to velmi těžké, 

kdy děti pod vlivem emocí, potřebují teď hned něco říci a měly by počkat, až domluví kamarád.    

Na Předškoláčkovi si povídáme o ročních dobách, učíme se počítat, uvolňovat zápěstí při 

grafomotorice, atd. Nedaří se nám zatím dost dobře poznávat první a poslední písmenko ve slově, 

nebo vymýšlet slova od písmenek. Tato fonematická cvičení jsou hodně důležitá, aby děti v 1. třídě 

uměly spojovat písmenka ve slabiky, následně ve slova a dobře četly. Trénujte i Vy s dětmi ve volných 

chvilkách třeba ,,slovní fotbal“ , kdo vymyslí více slovíček od nějakého písmenka,...  

Děkujeme vám, že dětem pomáháte plnit úkoly. Nechte je, ať si je udělají samostatně, jen poraďte 

nebo dohlédněte. Učí se tím určité povinnosti, což je pro ně do budoucna velmi důležité.  

Děti učíme samostatnosti, aby se nestyděli říct svůj názor, co je trápí, co by chtěly, co potřebují,  

i když je to věc negativní, aby se nebály komunikovat s námi, s dospělými.  

Možná některé z Vás překvapilo, že Vám děti doma už začaly zpívat čertovské a i vánoční písničky 

a říkat básničky. Začínáme postupně po chvilkách nacvičovat, protože 29.11. pojedeme m vystupovat 

do Poděbrad pro spolek SPCCH (Spolek lidí s civilizačními chorobami). 1.12. budeme vystupovat   

u rozsvícení vánočního stromu v Libici nad Cidlinou.  

 

Nebojte se nás na cokoliv zeptat. Pokud máte pocit, že s Vámi málo komunikujeme, je to proto, že 

z naší strany necítíme potřebu s Vámi něco více řešit, ale pokud se na nás obrátíte, budeme se snažit 

Vám předat informace, které jsou pro Vás důležité. 

A na závěr pamatujte, že mateřská škola rodinu a rodinou výchovu pouze doplňuje, nenahrazuje ji!   

 

Plánované akce: 

Měsíc listopad bude ve znamení příprav předvánočního jarmarku. Tygříci se budou připravovat na 

vystoupení pro Spolek s civilizačními chorobami (SPCCH) v Poděbradech, kam pojedou vlakem. 

Dále na vystoupení u rozsvícení vánočního stromu a nezapomeneme ani na naše seniory v Diakonii. 

Společně si zazpíváme i na vánočním posezení v mateřské škole. 

 

21.11.2024 Vás srdečně zveme na předvánoční jarmark do mateřské školy, 

kde si budete moci zakoupit různé výrobky. Ceny budou různé, podle materiálového 

zpracování.  Na jarmark pozveme i seniory z Diakonie. 

 

12.12. 2024 Vás srdečně zveme na vánoční posezení a dílničku do mateřské školy. 

Mateřská škola pro Vás připraví malé pohoštění,  

ale i Vy můžete donést ochutnávku Vašeho cukroví. 

 

  7.11. Logopedická depistáž s Mgr. Bajtlerovou 

  8.11. Vánoční fotografování v MŠ s paní Víškovou 

21.11. Předvánoční jarmark v mateřské škole a Den otevřených dveří 

22.11. Vzpoura voskovek – představení v kulturním domě v Libici nad Cidlinou 

28.11. Čert a Káča – divadlo v MŠ 

 29.11. Vystoupení Tygříků pro spolek SPCCH v Poděbradech 

  1.12. Vystoupení dětí u rozsvícení vánočního stromu - Tygříci 

  2.12. Mikuláš ve školce  

  5.12. Čertovský rej 

            Prosíme rodiče, připravte dětem čertovské kostýmy! 

 12.12.Vánoční posezení s rodiči v mateřské škole s výrobou dárečku. 

           Vánoční vystoupení Tygříků v Diakonii – datum upřesníme 

 



  

PŘERUŠENÍ PROVOZU MATEŘSKÉ ŠKOLY O VÁNOCÍCH BUDE 

OD PONDĚLÍ 23.12.2024 DO PÁTKU 3.1.2025 

PROVOZ MATEŘSKÉ ŠKOLY ZAČNE V PONDĚLÍ 6.1.2025 

 

 

Různé: 

➢ Do mateřské školy přijde opět Mikuláš, tentokrát brzy, již 2.12. 2024.  

           Děti budou dostávat od Mikuláše balíčky, budete-li chtít, můžete dětem přispět   

           čímkoliv do balíčku, ale musí být 50 ks, pro všechny děti. 

➢ Začíná se ochlazovat, nezapomínejte dětem dávat čepice a oblečení přizpůsobte 

           počasí. 

➢ Do mateřské školy patří děti pouze zdravé, není možné nechat dítě na pobyt venku 

            v mateřské škole. 

➢ Nedávejte dětem prstové rukavice, jestliže si je samy neumí obléknout. Není v našich 

           silách obléci tolik ručiček a hlavně prstíků. 

➢ Nezapomínejte dávat dětem jedny tepláky na ven a jedny do školky a náhradní oblečení pro 

            případ nehody - spodní kalhotky, slipy, tepláky, triko.   

➢ Nenechávejte děti skákat, nebo je nevysazujte na odchodové tlačítko. Jestliže praští rukou či 

            nohou do červené krabičky, kde je nouzové tlačítko, vyruší tím celý systém a ten přestává    

            fungovat. Někdy se nám to podaří opravit, ale jestliže musí přijet firma, stojí to nemalé     

            peníze.  

             

 

                                      Přejeme Vám krásně a příjemně prožitý vánoční čas! 

 

 

 

 


